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Unterrichtung 
 

über die Ergebnisse der Sitzung des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Breit am Dienstag, dem 14.05.2019  

 
============== 

 
 
I. Öffentlicher Teil  
 
Zu TOP 1:  Beratung und Beschlussfassung über die Zulassung von den  

 Abweichungen den Textfestsetzungen des Bebauungsplanes 
„Beim Johannisbaum“ 

 
 
Für das Bauvorhaben Gemarkung Breit Flur 8 Nr. 18/7 sind Abweichungen von den 
Textfestsetzungen des Bebauungsplanes „Beim Johannisbaum“ wie folgt beantragt 
worden:   
- Überschreitung der Baugrenze durch Dachüberstand  
- Überschreitung der zulässigen Sockelhöhe 40 cm um 10 cm (§30 BauGB)   
 
Den Abweichungen von den Textfestsetzungen werden wie beantragt zugestimmt.  
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig.  
 
 
Zu TOP 2:  Vergabe – Anstrich Gemeindehaus    
 
Durch einen Vororttermin mit 2 Firmen für den Anstrich des Gemeindehauses liegt 
bereits ein Angebot vor. Das zweite Angebot wird bis Ende der Woche vorliegen. Es 
werden Kosten in Höhe von ca. 11.000 € brutto entstehen. Ebenfalls werden die 
Verputzarbeiten durchgeführt, die im Angebot mit einkalkuliert werden.  
Auf Anfrage eines Ratsmitgliedes, ob auch Arbeiten in Eigenleistung erbracht werden 
können, um die Kosten etwas zu reduzieren, sind sich die anderen Ratsmitglieder 
einig, dass die kompletten Arbeiten aufgrund der Garantie und des Unfallschutzes 
durch die Firma ausgeführt werden sollen.   
Der Vorsitzende schlägt vor, dass das 2. Angebot abgewartet und dem 
wirtschaftlichsten Bieter, nach Beratung mit den Ratsmitgliedern, der Auftrag erteilt 
wird.  
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig.  
 
 
Zu TOP 3:  Benutzungsordnung Jugendraum    
 
Der Vorsitzende trägt den Entwurf der Hausordnung für den 
Jugendraum/Mehrzweckraum, der sich im 1. Obergeschoss des Gemeindehauses 
befindet, vor.  
Ratsmitglied Christine Paulußen schlägt vor, die anwesenden Jugendliche hierzu 
anzuhören.  
Die Sitzung wird einstimmig unterbrochen.  
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Der Jugendliche Lars Paulus teilt mit, dass die Verantwortlichen für den Jugendraum 
Sebastian Feller und er als Stellvertreter sind.  
Weiterhin trägt er eine ausführliche Erläuterung zum Sachstand des Jugendraumes 
sowie zu den Vorhaben der Jugendliche vor.  
Ratsmitglied Paulußen schlägt vor, dass die Verantwortlichen für den Jugendraum 
nach Erlass der Hausordnung sich mit dem Ortsgemeinderat kurzschließen, um die 
vorgesehenen Projekte im Detail abzusprechen.  
 
Die Sitzung wird wieder aufgenommen.  
 
Ratsmitglied Lukas Eiden regt an, dass der Jugendraum auch wieder offiziell durch 
einen Beschluss über die Öffnung des Jugendraumes gefasst werden muss, da der 
letzte Beschluss des Ortsgemeinderates über die Schließung des Jugendraumes 
immer noch besteht.   
 
Folgende Änderungen der Hausordnung sind vorzunehmen:   
In der Hausordnung § 5 Abs. 1 Satz 2 ist das Wort „verlassen“ durch das Wort 
„hinterlassen“, sowie § 9 Abs.1 ist t das Wort „unterliegt“ durch das Wort „obliegt“ zu 
ersetzen.  
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Hausordnung für den Jugendraum / 
Mehrzweckraum in der vorgelegten Form unter Berücksichtigung der Änderungen.   
 
Der Beschluss erfolgt mit 4 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen.  
 
Weiterhin beschließt der Ortsgemeinderat, den Jugendraum mit in Kraft treten der 
Hausordnung (Unterzeichnung des Ortsbürgermeisters und der Verantwortlichen des 
Jugendraumes) unter Berücksichtigung, dass die Hausordnung entsprechend 
eingehalten wird, wieder zu öffnen.  
 
Der Beschluss erfolgt mit 4 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen.  
 
 
Zu TOP 4:  Informationen  
 
- Genehmigung des Haushaltes 2019  
 
- Sanierung der K-Straße wurde verschoben wg. höherer Aufwendungen  
 
- Sachstand 800 Jahr Feier 
 
- 06.06.2019 nächstes Treffen der Arbeitsgemeinschaft 800 Jahr Feier  
 
- Verkehrsgutachten altes Kita-Gebäude Berglicht   
 
 
Zu TOP 5:   Einwohnerfragestunde   
 
Von der nach § 16 a Gem0 und § 21 der Mustergeschäftsordnung eingeräumten 
Möglichkeit, Fragen aus dem Bereich der öffentlichen Verwaltung zu stellen sowie 
Anregungen und Vorschläge zu unterbreiten, wird kein Gebrauch gemacht 
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II. Nichtöffentlicher Teil  
 

1.   Grundstücksangelegenheiten  
2.   Grundstückangelegenheiten  
3.   Pachtangelegenheiten  
4.   Personalangelegenheiten  
5.   Personalangelegenheiten  
6.   Informationen  

 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
Zu TOP 6:   Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  
 
Folgende Beschlüsse wurden gefasst:  
 
- Antrag zur Versetzung einer Straßenlaterne und Fällen eines Baumes an einem   
 Baugrundstück  
 
-  Änderung eines Pachtverhältnisses auf Lebenszeit  
  
-  Reinigungskraft zum 01.03.2019 für die Gaststätte und die Toiletten im   
 Gemeindeshaus eingestellt  
 
-  Auflösung des Arbeitsvertrages eines Gemeindearbeiters zum 01.08.2019 
 
-  Auflösung des Arbeitsvertrages des Hausmeisters zum 01.02.2019 


